

祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现!

——写在《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表之际

新华社评论员

顺应历史大势,勇担时代责任。《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书系统阐述中国共产党和中国政府在新时代新征程上推进实现祖国统一的立场和政策,清晰阐明按照“一国两制”实现和平统一后的光明前景,为中华儿女共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业注入信心和力量。

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求,是中国共产党矢志不渝的历史任务,在党的坚强领导下,中国人民和中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,一穷二白、人口众多的祖国大陆全面建成小康社会,我们更有条件、更有信心、更有能力完成祖国统一大业,让两岸同胞都过上更好的日子。在民族复兴的新征程上,中国共产党和中国政府统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,有驾驭复杂局面、战胜风险挑战的综合实力和必胜信心,完全有能力推动祖国统一大业阔步前进。

在新时代新征程上推进祖国统一,必须坚持“和平统一、一国两制”基本方针,以和平方式实现祖国统一,最符合包

括台湾同胞在内的中华民族整体利益,最有利于中国的长期稳定发展,是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。“一国两制”是中国共产党和中国政府为实现和平统一作出的重要制度安排,是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。我们将继续团结台湾同胞,积极探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践。和平统一,是平等协商、共议统一。我们愿意在一个中国原则和“九二共识”的基础上,同台湾各党派、团体和人士就解决两岸政治分歧问题开展对话沟通,广泛交换意见,继续推动由两岸各政党、各界别推举的代表性人士开展民主协商,共商推动两岸关系和平发展、融合发展和祖国和平统一的大计。

在新时代新征程上推进祖国统一,必须遵循和平发展、融合发展这一重要途径。要突出以通促融、以惠促融、以情促融,勇于探索海峡两岸融合发展新路;要完善保障台湾同胞福祉和在大陆享受同等待遇的制度和政策,依法维护台湾同胞正当权益;要不断扩大两岸各领域交流合作。在两岸关系和平发展进程中深化两岸融合发展,密切两岸交流合作,进一步拉紧两岸同胞的情感纽带和利益联结,才能

不断增强两岸同胞对中华文化和中华民族认同,铸牢两岸命运共同体意识,厚植祖国和平统一的基础。

在新时代新征程上推进祖国统一,必须坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋。统一是历史大势,是正道;“台独”是历史逆流,是绝路。中国人的事要由中国人来决定。台湾问题是中国的内政,事关中国核心利益和中国主权,不容任何外来干涉。任何利用台湾问题干涉中国内政、阻挠中国统一进程的图谋和行径,都将遭到包括台湾同胞在内的全体中国人民的坚决反对。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不接受任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

在新时代新征程上推进祖国统一,必须团结台湾同胞共谋民族复兴和国家统一。台湾同胞是我们的骨肉天亲,两岸同胞是血浓于水的一家人。我们愿保持足够的耐心和包容心,创造条件加强两岸交流交往,不断加深广大台湾同胞对祖国大陆的了解,逐步减少他们的误解和疑虑,进而走出“台独”煽惑的历史误区。广大台湾同胞要坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,深明大义、奉义而行,积极参与到推进

祖国和平统一的正义事业中来。

按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展带来重大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的益处。实现祖国和平统一后,台湾发展空间将更为广阔,台湾同胞切身利益将得到充分保障,两岸同胞共享民族复兴的伟大荣光。中国的统一,不会损害任何国家的正当利益包括其在台湾的经济利益,只会给各国带来更多发展机遇,只会给亚太地区和世界繁荣稳定注入更多正能量,只会为构建人类命运共同体、为世界和平发展和人类进步事业作出更大贡献。实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。

历史不能选择,现在可以把握,未来可以开创。新时代是中华民族伟大复兴大作为的时代,也是两岸同胞大发展大作为的时代。前进道路不可能一马平川,但只要包括两岸同胞在内的所有中华儿女同心同德、团结奋斗,就一定能够完成祖国统一大业,共创中华民族伟大复兴的美好未来!

(新华社北京8月14日电)

国务院办公厅印发《关于进一步规范行政裁量权基准制定和管理工作的意见》

新华社北京8月17日电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步规范行政裁量权基准制定和管理工作的意见》(以下简称《意见》),就进一步规范行政裁量权基准制定和管理工作的有关事项提出明确要求。

《意见》指出,行政裁量权基准是行政机关结合本地区本部门行政管理实际,按照裁量涉及的不同事实和情节,对法律、法规、规章中的原则性规定或者具有一定弹性的执法权限、裁量幅度等内容进行细化量化,以特定形式向社会公布并施行的具体执法尺度和标准。规范行政裁量权基准制定和管理,对保障法律、法规、规章有效实施,规范行政执法行为,维护社会公平正义具有重要意义。

《意见》强调,规范行政裁量权基准制定和管理,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持法治统一、程序公正、公平合理、高效便民等原则,确保行政机关在具体执法过程中有细化量化的执法尺度,行政裁量权边界明晰,行政处罚、行政许可、行政征收征用、行政确认、行政给付、行政强制、行政检查等行为得到有效规范,行政执法质量和效能大幅提升,社会满意度显著提高。

《意见》明确,要严格履行行政裁量权基准制定职责,严格规范行政裁量权基准制定权限。行政机关可以根据工作需要依法制定行政裁量权基准。要明确规定行政裁量权基准内容,推动行政处罚裁量适当、行政许可便捷高效、行政征收征用公平合理,规范行政确认、行政给付、行政强制和行政检查行为。要严格行政裁量权基准制定程序,加强制发程序管理,健全工作机制,根据行政裁量权的类型确定行政裁量权基准的发布形式,充分研究论证,确保行政执法适用的具体标准科学合理、管用好用。

《意见》提出,要规范适用行政裁量权基准,发现适用的行政裁量权基准可能出现明显不当、显失公平,或者行政裁量权基准适用的客观情况发生变化的,要严格按照规定调整适用。要加强行政裁量权基准管理,强化日常监督管理,加强对行政裁量权基准制度执行情况的监督检查,建立行政裁量权基准动态调整机制。大力推进技术应用,将行政裁量权基准内容嵌入行政执法信息系统,为行政执法人员提供精准指引,有效规范行政裁量权行使。各地区各部门要高度重视行政裁量权基准制定和管理,加强统筹协调,明确任务分工,强化宣传培训,抓好贯彻落实。



第十届中国电子信息博览会在深圳开幕
8月16日,观众在第十届中国电子信息博览会上了解自动驾驶汽车。当日,第十届中国电子信息博览会在深圳会展中心开幕。 新华社发

贵南高铁全线隧道全部贯通



这是8月16日拍摄的位于广西环江毛南族自治县的贵南高铁桥梁和隧道(无人机全景照片)。

8月17日,位于广西环江毛南族自治县的贵南高铁九万大山四号隧道顺利贯通。至此,贵南高铁全线108座隧道全部贯通,为线路开通奠定基础。

贵南高铁九万大山四号隧道全长15485米,是贵南高铁广西段最长的一级高风险隧道。

建设的贵南高铁是我国“八纵八横”高速铁路主通道包头至海口通道的重要组成部分,设计时速350公里,全线预计2023年底开通运营。新华社发

周口野生动物世界:让周口“杂技之乡”的文化名片更加闪亮

(上接第一版)

《鹰之翔——空中飞人》是周口杂技文化产业园的常驻节目,也是最受观众欢迎的节目,每当演员像鹰一样在空中飞翔、旋转,总能引起台下群众尖叫连连、喝彩不断。2021年11月3日,第十八届中国吴桥国际杂技艺术节(与摩纳哥蒙特卡罗国际马戏节、法国巴黎“明日与未来”国际马戏节一起被国际杂技界公认为世界三大杂技赛场)在河北吴桥举行。期间,河南金贵演艺集团的杂技节目《鹰之翔——空中飞人》,以空中转体1080度接底座、手抛四周加回两周等一系列高难度表演技巧压群雄,从18个参赛国家、35个节目中脱颖而出,夺得最高奖“金狮奖”,再次为祖国、为河南、为周口争得了荣誉。

河南金贵演艺集团有限公司2017年4月18日成立于周口淮阳,前身为1982年建成的周口市杂技马戏团,至今公司员工还称67岁的董事长张金贵为“老团长”。张金贵的长子张玉玺为河南金贵演艺集团总经理,13岁跟随父亲学习杂技,现为杂技产业发展委员会副主任兼秘书长、河南省杂技协副主席、周口市杂技家协会主席。周口获批“中国杂技之乡”、周口杂技文化产业园的确立和落实……这些成绩的背后都有他们父子的身影。

除了《鹰之翔——空中飞人》,张玉玺所执教的杂技节目《马术》在2003年第九届中国吴桥国际杂技艺术节上荣获“金狮奖”特别奖,2010年10月所教马术演员创造了30秒上下马16次的吉尼斯世界纪录。另外,他执教的节目《大飞轮》,由于视觉效果惊险,被称为“死亡之轮”,在2005年第十届中国吴桥国际杂技艺术节上荣获“金狮奖”特别奖;2011年11月在北京天龙源剧场吉尼斯之夜,他所执教的《大飞轮》演员万小华以3分钟42圈的成绩打破了2001年由法国演员创造的“跳站”3分钟31圈的成绩,创造了新的吉尼斯世界纪录;2014年1月中央电视台在江苏海澜马术俱乐部录制春节特别节目《吉尼斯之夜》,他所执教的《大飞轮》演员刘红玉打破世界吉尼斯外圈速度最快纪录。《马术》《大飞轮》《鹰之翔——空中飞人》作为周口杂技界最具代表性的精品节目,常常演新,为周口杂技在业界争得一席之地作出了积极贡献。

不止在技艺上登峰造极,为了让杂技充满吸引力,张玉玺还创新编排了不少杂技剧,像周口野生动物世界雨林剧场中的儿童杂技剧《雨林故事》就是由

他担任总导演,令小朋友们流连忘返。他编导的《猴王》保存了舞剧的“雅”与“美”,又恰到好处地添加了杂技的“险”和“奇”,曾经是全国各地欢乐世界的保留节目,连演数年,深受观众欢迎。另外他编导的大型马术杂技剧《满园骑风》,在河北坝上草原纵情驰骋,为第三届河北省旅发大会开幕式演出节目……技艺为王,创新引领,一个个精彩的杂技节目和剧目为周口杂技走得更好、走得更好打下了坚实的基础。

从庄敬自强到永葆热爱:匠人精神贯穿杂技之路

“小时候家里穷,没读过几本书,为了讨生活,我才走上杂技之路。”谈及从艺经历,河南金贵演艺集团董事长张金贵无限感慨。

张金贵是淮阳人,家有兄弟姐妹6个,曾经吃不饱饭的滋味至今记忆犹新。12岁时,他看到街头耍耍的民间艺人,发现有技术就能赚钱养家糊口,特别羡慕。那时候他能翻能跳会点功夫,就决定去学杂技。就这样,他白天跟着民间艺人走街串巷耍耍,慢慢地,凭着一股不服输的劲儿,他把《鞭技》耍得十里八乡有名,成了自己的绝活儿。此后,他北上甘肃、宁夏、黑龙江,南下杭州、广州、上海、深圳等地,从杂技演员到创业者,张金贵曾经在浙江有自己的动物园,在张家界有自己的剧院,在日本有自己的常年演出团队,和杭州野生动物园有长达18年的合作,至今“宋城·千古情”也是他们在演出……41年后,他拿出上亿元的毕生积蓄,在家乡周口投建周口杂技文化产业园,他想让周口杂技拥有自己的大本营,让周口老手都认识杂技,提起他来由衷地说一声:“俺们周口杂技厉害着嘞!”

杂技的苦,老团长吃太多,所以,当他听到大儿子张玉玺也要练杂技时,坚决反对。他想让大儿子大学毕业后去管理杂技,对此张玉玺反驳道:“爸,你总说‘宁带千军万马,不带唱戏耍耍’。我就是管理杂技,可如果不从演员做起,动作别人会我不会,其他人会服我吗?我能管好吗?”见道理讲不通,张金贵开始来“武”的,他亲自训练张玉玺,每次都比其他演员要求更严、时间更长,可张玉玺知难不退。见“武”的不行,张金贵又来“文”的,他给儿子买了辆脚踏车,对他说:“儿子,你看,你现在是学校里面第一个有赛车的。只要你好好读书,考上大学,爸爸给你买轿车!”可赛车骑了两天,骑不几天就想走杂技道路的坚定之心。见儿子不是一



刻苦训练

时兴起而是立场坚定,老团长一声长叹,心中却又充满了欣慰。

进入杂技行当后,张玉玺跟着父亲走南闯北,天上地下的杂技项目练了个遍,他的胳膊上留下了年轻时驯狮子老虎被咬的伤疤。除了在国内创业,张玉玺还去过30多个国家,他看过法国的“狂人国”,还带着周口的演艺团体在日本待了3年,2018年农历新年时,他还跑到美国考察学习,从大年初一到正月十六,他泡在马戏团、百老汇剧场看了16场晚会。正是因为锤炼出了国际视野,张玉玺在经营杂技、管理杂技、打造杂技品牌的过程中拥有了卓越眼光,他总能向前一步,引领杂技界新的风尚。

从庄敬自强到永葆热爱,追求完美的匠人精神一脉相承。张金贵和张玉玺虽然走上杂技之路的初衷不同,但让周口杂技立得住、叫得响的愿望是相同的,并始终贯穿在父子二人的努力中。

从着力培养到倾心守护:打造杂技之家令人心安

杂技常演常新,演员代代相迭。河南金贵演艺集团每年都从全国各地招募演员,年龄从6岁至18岁不等。6岁到13岁的孩子以基础训练为主,至少要进行3年的体质训练。14岁以上的孩子白天上文化课,下午进行训练,确保完成9年义务教育的同时保证基础训练。现在河南金贵演艺集团与周口职业技术学院进行合作,15岁以上的杂技学员要去周口职业技术学院上课,毕业即有中专学历。经过漫长的基础训练,小演员们有了扎实的基本功,便开始参加节目训练,训练时长根据难度、时间不等,最难的是

《鹰之翔——空中飞人》,扣动作、纠细节,至少要3年。“每一名孩子都会有1个月到3个月的考察期,如果3个月后发现孩子确实不适合杂技,我们会通知家长带走。留下的孩子我们会与他们的家长签订合同,全程免费,吃住全包,而且包就业。如果演员18岁后还想继续留在团里,那么我们会重新签订劳动合同。”魏小举说。魏小举是驻马店人,从小跟着张金贵学杂技,今年他34岁,已经从演员转型为教练,带领着来自重庆、广西、四川等全国各地的孩子们继续追逐杂技梦想。

2020年以前,周口有20多个杂技演出队伍驻派全国。2020年之后,受新冠肺炎疫情影响,各地演出场次减少,很多杂技演员回到周口,如何安排他们呢?“当然不能直接让他们解散回家了,那样是不负责任的。虽然受疫情影响,周口杂技文化产业园这两年也很难,但这是所有演员的家,家散了心就不稳了。演员们回到家后,我们把演出队伍重新分配,每次演出轮换队伍上,确保所有人都有活干、都有饭吃。等情况稳定了,就把演员再派出去,给全国人民带去欢笑。相信在市、市政府的大力支持下,在周口父老乡亲们的关注下,我们一定会渡过难关,为周口杂技稳住大后方!”张玉玺说。

如今,周口杂技文化产业园进入发展的关键时期,张金贵、张玉玺父子对未来发展也有了更多思考:如何抓住2023年中国杂技春晚在周口举办的契机,如何让更多的国际性杂技赛事在周口杂技文化产业园举办?这些追问,这些探索,将让周口杂技的魅力进一步绽放,让周口“杂技之乡”的文化名片更加闪亮! ②18

今年前7月全国安全生产举报件数,奖励金额大幅提高

新华社北京8月17日电(记者刘夏村)今年1至7月份,全国安全生产举报件数、奖励金额大幅度提高,全国举报数量达到5.8万件,兑现奖励金额约为820万元,同比分别上升93.6%和18.5%。

这是记者从17日举行的应急管理部新闻发布会上了解到的信息。

应急管理部安全生产监察专员李豪文表示,鼓励群众举报安全生产重大风险隐患和非法违法行为,是发动社会力量、推进安全生产工作的重要手段。据统计,目前全国有29个省份印发了安全生产举报奖励办法。

李豪文介绍,通过举报查实了一些

重点违法违规案件。例如,通过群众举报非法生产销售危险化学品线索,辽宁省沈阳市应急管理局会同地方公安部门一举成功打掉9个同类非法窝点,有效避免了可能发生的重特大事故。在侦办案件过程中,有27名涉案人员被依法采取强制措施。

“目前,我们在应急管理部官网开通了全国安全生产举报入口,手机版的小程序也即将投入使用,将为社会公众和企业员工提供一个更加快速、方便、有效的举报渠道。我们还将分期分批公布举报的典型案例,推动形成安全生产社会共治的格局。”李豪文说。

美国说一套做一套祸害世界

新华社记者 乔继红 叶书宏

美方声称坚持一个中国政策,不支持“台独”,却安排美国第三号政治人物佩洛西窜访中国台湾地区,公然为“台独”分裂势力撑腰打气。如此赤裸裸的言行相悖,暴露了美国“以台制华”的险恶用心,也为美方长期在国际关系中一套做一套的卑劣做法再添新的一笔。

美方嘴上说坚持一个中国政策,无意干涉中国内政,无意改变台湾现状,实际却阳奉阴违,不择手段打“台湾牌”,从炮制“与台湾关系法”“对台六项保证”并将其作为美方一个中国政策的前提后缀,到明目张胆地提升美台关系,变本加厉推进对台军售,助台“以武拒统”,不断歪曲、篡改、虚化、掏空一个中国原则,企图阻挠中国统一进程、破坏台海和平稳定、实现“以台制华”。

国之相交,重在守信。一个中国原则是中美关系的政治基础,是中美建立外交关系的前提,是国际社会的普遍共识和公认的国际关系基本准则。美方一再违背在中美三个联合公报中所作承诺,反复在台湾问题上言行相悖,只会让美国国家信誉进一步破产,让美国霸权本性暴露无遗。

实际上,说一套做一套是美国在国际关系中的一贯做派,台湾问题只是一个缩影。美国为了维护其霸权私利,言行不一的斑斑劣迹尽人皆知,对世界造成的祸害罄竹难书。美国惯于以国际秩序的守护者自居,却对以联合国宪章和国际法为基础的秩序毫无敬畏,动辄干涉别国内政。打着“反恐”旗号,美国入侵伊拉克,借口只是一管遭世人唾弃的“民主”假面,美国在拉美推行“新门罗主义”,在各地煽动“颜色革命”,到处制造分裂对抗,将众多国家拖入战火纷飞、社会动乱和经济衰退的泥潭。对于美国借民主之名推行霸权的本质,法国媒体一针见血地指出,“民主”已成为美国的“大规模杀伤性武器”。

府,粗暴干涉至少30个国家的民主选举。根据美国布朗大学报告,仅2001年以来,美国以“反恐”之名发动的战争和开展的军事行动就夺去超过80万人的生命。

美国振振有词拿国际规则说事,实际上不过是拿所谓规则“手电筒”去照别人,具体到自己身上则是由着性子胡来。固守“美国例外论”,毁约退群早已成为美国的家常便饭。自20世纪80年代以来,美国退出联合国教科文组织、伊核协议、中导条约、开放天空条约等多个国际组织或协议。美国口中的“国际规则”,不过是合则用、不合则弃的代名词而已。

美国常常把所谓“民主”“人权”挂在嘴边,实际上这些只是幌子,早已沦为美国对外干涉、维护霸权的工具和武器。打着“人权”幌子,美国为一己私利,动辄对别国实施单边制裁和“长臂管辖”,肆意干涉别国内政。打着“反恐”旗号,美国入侵伊拉克,借口只是一管遭世人唾弃的“民主”假面,美国在拉美推行“新门罗主义”,在各地煽动“颜色革命”,到处制造分裂对抗,将众多国家拖入战火纷飞、社会动乱和经济衰退的泥潭。对于美国借民主之名推行霸权的本质,法国媒体一针见血地指出,“民主”已成为美国的“大规模杀伤性武器”。

假仁义真私利,假人权真霸权,世人早已将美国的真面目看得清清楚楚。美国屡屡说一套做一套,以维护霸权为底层逻辑,背离国际关系基本原则和人类良知,只会加速透支其国际信誉,让其国际形象进一步坍塌。(新华社北京8月16日电)